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TEKRAR |
TESTLERI |

1. Hidrojen atomlarinin, foton ve elektron ile uyarilmalari konusunda hazirlanan dizenekte; bir oda i¢inde hidrojen gazi, bu
odaya gonderilen foton veya elektronlarin enerjilerini 6lcen alet ve bu odadan ¢ikan elektron veya fotonlarin enerjilerini
Olcen alet yer almaktadir. Hidrojen atomunun 1. uyarilma enerjisi E’dir.

Fotonlarin ve elektronlarin odaya giris enerjileri, ¢ikis enerjileri ve uyariimis hidrojen atomlarinin temel hale dénuste
yaptigi isima ile ilgili veriler tabloda verilmistir.

Girig enerjisi Cikis enerjisi Isima
0,8E 0,8E Yok
Foton E - Var
1,1E 1,1E Yok
0,8E 0,8E Yok
Elektron E - Var
1,1E 0,1E Var

Yapilan deney sonucunda verilen yargilardan hangisine varilamaz?

A) Foton ile uyarilmasi igin foton enerjisinin uyarilma enerjisine esit olmasi gerekir.
B) Elektron ile uyarilmasi icin elektron enerjisinin uyariima enerjisine esit olmasi gerekir.

C) Gelen elektron enerjisi uyarilma enerjisinden yiiksek ise gikan elektron enerjisi , elektronun gelis enerijisi ile atomun
uyarilma enerjisi farkina esit olur.

D) Foton ile uyariima durumlarinda uyaran foton timdayle sogurulur.

E) Gelen foton enerjisi uyarilma enerjisinden yiksek ise ¢ikan elektron enerijisi, fotonun enerijisi ile atomun uyariima
enerjisi farkina esit olur.

2. Fizik dersi icin hazirlanmis mini gdsteride 6grenciler bazi bilim adamlarini canlandirmaktadir. Hayali bir ortamda bir ara-
ya gelen bilim adamlarina “Elektron Nerededir?” diye sorulur.

Bilim adamlarindan gelen cevaplar:

Ali: Arkadasima katiliyorum ancak bana goére elektronun yaninda bir de onlarin dalgalari vardir. Tane olarak mi soruyor-
sun, dalga olarak mi?

Ahmet: Elektronun atomda ¢ekirdede yakin bulunma ihtimali gok blytk, beklerseniz denklemde yerine koyup hesapla-
rm.

Mehmet: Sanki elektronu elleriyle koymuslar gibi konusuyorlar. Yeri hakkinda kim ne derse yanlis sdylemis olur; ¢linku
elektronun ne zaman nereden gegtigi belirsizdir.

Verilen bilgilere gore 6grencilerin canlandirdigi bilim adamlar kimlerdir?

Al Ahmet Mehmet
A) E. Schrédinger L. de Broglie W. Heisenberg
B) L. de Broglie E. Schrédinger W. Heisenberg
C) E. Rutherford E. Schrodinger W. Heisenberg
D) W. Heisenberg E. Schrodinger L. de Broglie
E) E. Schrédinger W. Heisenberg E. Rutherford
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3. Baslangigta N sayida olan X ve Y radyoaktif maddelerin bozunmasinin zamanina bagh grafigi sekildeki gibidir.

Kalan c¢ekirdek sayisi
A

N

Buna gore;
I. X ve Y maddelerinin birim zamanda bozunma hizlari aynidir.
Il. 2t aninda Y maddesinden N/4°G kalir.

Ill. Baslangictaki madde miktari artarsa yarilanma sureleri artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill D)l ve Il E) Il ve lll

4. Guclu nukleer kuvvet sonucunda gorilen fisyon ve flizyon reaksiyonlari modelleri sekildeki gibidir.

FISYON FUZYON i

Uranyum ‘@ Notron
cekirdegi 5 D
o 1H

) ‘ Doteryum 8\
ron” & ;
Nétron

) Tirityum &
@ ‘Z'He
Buna goére her iki reaksiyon igin;
I. Enerji aciga cikar.

II. Kimyasal degisim gergeklesir.
Ill. Proton serbest hale gecer.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill D)l ve Il E) Il ve lll
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5. Ultrason cihazi anne karnindaki bebegin gortuntisinu almak igin de kullanilabilir. Doktor elindeki sondayi anne karninda
gezdirir, sondadan g¢ikan ses dalgalari anne karnindaki bebegin Uzerinden yansidiktan sonra tekrar sondaya doner. Ses
dalgalari vasitasi ile olusan gorintlye ultrason makinesinin ekranindan bakilir. Ayni islemi yapabilmek igin ses dalgala-
rindan daha hizli olan alfa, beta ve Gama iginlari bu élgiim igin kullaniimaz.

Hangisi bunun sebepleri arasinda sayilmaz?

A) Bu tarz isinlar kullanilmasi cenin Uzerinde dogum bozukluklari olusturur.
B) Bu isinlarin kullaniimasi ceninin DNA dizilimine zarar verebilir.

C) Bu 1sinlarin kullaniimasi ceninin hicrelerin tahrip edebilir.

D) Bu tarz isinlar ceninin resmini ¢ikartamaz.

E) insan hiicreleri glinliik hayatta ses dalgalari ile siklikla karsilastidi igin ses dalgalari daha giivenlidir.

6. * Cekirdek ile etkilesmez.
1 .-
5 spinli temel parcaciktir.

 Bir fermiyon olmasindan ayni durumda birden fazla sayida bulunamaz.
e Notrino eslik eder.

Ozellikleri verilen pargacik hangisidir?

A) proton
B) nétron
C) elektron
D) foton

E) mezon

7. Anti parcaciklar karsit parcaciklar ile birlestiginde iki pargcacigin toplam enerjisine sahip bir foton olusturarak yok olmak-
tadirlar.
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©
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\ /\/\/
bl
Orneklerden hangilerinde 1sima olusumu dogru verilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E) Il ve lll
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Radyasyonun iyonlastirici etkisi canli dokular Gzerinde tahribata neden olur.

Buna gore;
I. cep telefonu ile uzun sire konugsmamak,

Il. kullaniimayan elektrikli aletlerin figlerini prizden gekmek,

lll. televizyon izlerken uygun mesafe uzaklikta bulunmak

hangileri radyasyonun olumsuz etkilerinden korunmak igin alinan 6nlemlerden biridir?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve il E) I, Il ve Il

Bir flzyon tepkimesine ait denklem verilmigtir.

1 236 141 92 1
on+ 92U — + 56Ba + 36Kr + 3(0n)

Buna gore;
I. No6tron uranyum atomuna girerek kararsizligi arttirmis ve pargcalanmayi tetiklemistir.

II. Olusan baryum ve kursunun kiitle numaralari toplami uranyumun kiitle numarasina esittir.

lll. Pargalanma sonucu yan drin olarak 3 nétron ortama salinmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E)I, Ilvelll

Radyoaktif bir maddeyi olusturan atomlarin, belli sayidaki ¢ekirdeklerinin yarisinin bozunmasi igin gegen sureye ¢ekirde-
gin yar1 dmra denir.

Bir X atomu alfa bozunumu yaparak Y atomuna doéntsuyor. X atomu ic¢in yarilanma émru t stredir ve Y atomu kararli
atomdur.

X ——Y +He*?

Disarisi ile temasi kesilmis bir ortamda bulunan ve baslangigta N tane olan X atomu igin;

|. tsure sonra ortamda N/2 tane Y atomu olusur.
Il. tsiire sonra ortamda N/2 tane He*2 iyonu bulunur.
Ill. 2t slre sonra ortamda 4N tane X atomu bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvell D) Il ve lll E)ILLIIvelll
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Radyum atomlari alfa bozunumu sonucu radon atomlarini olusturmaktadir.

226 2220 % 4 Adat2
88Ra—> 86Rn +2He

Yeni olugsan radon atomlarinin 1sima yaptigi gézleniyor.

Buna gore;

I.  Radon atomlari Gama bozunumuna ugrar.
Il. Radon atomlarinin igsima sonrasi kiitle ve atom numarasi degismez.

I1l. Radon atomlari enerji kaybeder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E)I, Ilvelll

Karbon ve azot atomlarinin kitle ve atom numaralari verilmistir.

14 14
e 4N

Karbon Azot

Radyoaktif bozunma sonucu karbon azota, azot ise karbona donusebilir.

Buna gore;
I.  Karbon atomunun azota donismesi icin Beta bozunumu yapip e~ yayimlamasi gerekir.
Il. Azot atomunun karbona déniigmesi igin Beta bozunumu yapip e* yayimlamasi gerekir.

Ill. Karbon atomunun azota donidsmesi igcin Gama bozunumu yapip foton yayimlamasi gerekir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E)I, Ilvelll
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Buna gore

I.  Bozunma sirasinda enerjisinin bir kismi kaybolmustur.
II. Alfa bozunumu gerceklesmistir.
I1l. Uranyumdan ayrilan parc¢a helyum iyonudur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E)I, Ilvelll

14. Hidrojen atamunun bazi enerji seviyeleri sekilde verilmistir.

Enerji (eV) .
lyonlasma
13,6

13,06 n=5
12,75 n=4
12,09 n=3
10,20 n=2

0 n=1

Buna gore enerijileri;

I. 10,05 eV,
II. 12,40 eV,
Ill. 14,03 eV

olan elektronlardan hangileri temel haldeki hidrojen atamonu uyarabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell D) Il ve Ill E)I, llve lll




15. Temel halde bulunan sezyum atomunun bazi enerji seviyeleri sekilde verilmistir.

Uyariimis bir elektronu daha sonra L

5. Tekrar Testi

Buna gore enerjileri;

I. 1,40 eV,
II. 2,30 eV,
Il. 3,87 eV

Enerji (eY) .
lyonlasma
3,87
2,30 n=3
1,38 n=2
0 n=1
p 'SIMas! yapiyor.
olan fotonlardan hangileri ile sezyum atomu uyarilmis olabilir?
B) Yalniz 1l C)lvell D) Il ve lll

A) Yalniz |

16. Temel halde bulunan bir X atamunun bazi enerji seviyeleri sekildeki gibidir.

Buna gore;

I. 12,03 eV enerjili foton gdnderildikten sonra L

Eneriji (e¥) .
lyonlagsma
15,10
14,21 n=5
12,75 n=4
12,03 n=3
9,26 n=2
0 n=1

B

ISimasi yapabilir.

II. 10 eV enerijili foton gonderildikten sonra 0,74eV enerjili IsiIma yapabilir.

Ill. 14,21 eV enerjili foton gdnderildiginde uyarilan elektronun agisal momentumu 2h/mt kadar artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il

B)lvell

C)lvelll

D) Il ve Il

E)I, Ilvell

E)I, Ilvelll

v
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17. Elektronlarin belirli enerji seviyelerinde bulunabilecegdini savunan bir bilim adaminin, bunu ispatlamak i¢in yaptigi deney
basamaklari sekildeki gibidir.

Prizmadan gecen Prizmaya gelmeden 6nce icerisinden beyaz 1sik gegmis
beyaz 1s13in spektrumu hidrojen gazi igerisinden gegen hidrojen gazinin isitildiktan sonra
beyaz 15131n kesikli spektrumu yaydigi isinlari gosteren

kesikli emisyon spektrumu

Verilen bilgilere gore;

I. Isik hidrojen gazi icerisinden gegerken, bazi dalga boylarindaki isinlar sogurulmustur.
II. Hidrojen gazi isitildiginda sogurdugu isinlardan kaynaklanan fazla enerjiyi ortama geri birakmistir.

Ill. Hidrojen gazi icin tek renkli sari i1sik kullanilsaydi sogurma meydana gelmezdi.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E)I, Ilvelll

18. Kendi yoriingesinde dolanan bir elektrona sekildeki gibi bir foton denk geliyor.

Buna gore;

I. Elektron, foton ile etkilesir ise X seviyesine sigrayabilir.
Il. Elektron, foton ile etkilesir ise Y seviyesine sigrayabilir.

Ill. Elektron, foton ile etkilesip tekrar eski haline ddnmek igin iIsima yaptiktan sonra Z seviyesine inebilir.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Il E) I, Il ve Il
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19. Dogada bilinen 4 temel kuvvet ile ilgili verilen bilgiler sekildeki gibidir.

Kitle gekim kuvveti uzun
menzilli bir kuvvettir.

Yegin kuvvetin iletimini \
saglayan parcaciklara
gluon adi verilir.

A

Zayif gekirdek kuvveti

kararsiz ¢ekirdeklerin Elektromanyetik kuvvetin
bozunmaya ugramasinda tastyicilari fotonlardir.
etkilidir.

m m
I II III v

Bilgiler incelenip dogru veya yanlis olduguna karar verilerek ilerlendiginde hangi ¢ikisa ulasilir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

20. Evrenin olusumunu anlatmak isteyen bir 6gretmen tzerinde kirmizi yildizlarin bulundugu mavi bir balonu derse getirmis-
tir.Mini gésterimde, balon pompa yardimiyla sisirilince yildizlar geniglemis ve birbirinden uzaklasmistir. Ayrica sisirilmis
balonun ve yildizlarin renk tonu da giderek agik bir ton halini almistir.

) ¢

) W

Sonik balon Sisirilmis balon

Buna gore 6gretmen;

I.  Balonun sisiriimesi ile genisleyen evren modelini anlatmak istemistir.
II. Yildizlarin arasindaki mesafelerin artmasi ile birbirinden uzaklasan galaksileri érneklemistir.

IIl. Balonun renginin giderek agik bir ton almasi evrenin baslangigta ¢cok yogun oldugu sonra giderek yogunlugun
azaldigina 6rnek olarak sunulmustur.

hangilerini yapmis olabilir?

A) Yalniz llI B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E)I, Ilvelll

1 Cevap anahtarina ulagsmak
Fri=ors 4
-F"_t'aﬁi:'u icin karekodu okutunuz.

- ' g

Bu kitapgigin her hakki Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Midiirliigiine aittir.




